

□聚焦省十二届人大常委会第34次会议

全省上半年患者 次均药费同比下降229元

11月8日下午,省十二届人大常委会第34次会议召开。会上,省卫生和计划生育委员会主任于德志作了关于全省公立医院改革工作情况的报告,对上半年患者的就医压力和费用以及医患关系等方面都做了重点介绍。

■ 星级记者 刘海泉

患者就医压力和费用均有所减轻

报告称,从全省总体来看,今年上半年,患者就医压力和费用有所减轻。患者门急诊、住院次均费用增速分别下降2.1和3.4个百分点,次均药品费用同比分别降低2.1元、229.7元。医共体40个县农民个人就医费用减少2.36亿元;患者就医体验得到改善。公立医院门急诊人次、出院人次、住院手术人次同比增速下降,大医院中小手术同比下降3.9%,疑难大手术占比上升至54.7%。公立医院收支结构趋向合理,总收入增长10.7%,同比回落5.1个百分点,医疗收入增长8.5%,进一步回落。药占比33.5%,百元医疗收入消耗卫生材料26.1元,均为全国4个综合试点省最低。人员支出占比33.9%,同比上升3.4个百分点,医务人员收入略有提升。

在构建和谐医患关系方面,持续开展群众满意度调查,不断扩大调查范围。三级医院群众满意度继续保持90%以上较高水平。截至今年5月底,全省已建立医疗纠纷

人民调解组织121个,共有专兼职人民调解员351名,专家库成员3605名。

面临历史债务高、老龄化等难题

报告也坦承,公立医院改革是医改最难啃的“硬骨头”,任务仍然艰巨。我省医疗服务供给总量不足,结构不合理,主要卫生资源指标在全国多数位列第26~29位,人均卫生资源指标低于全国平均水平15%~21%。优质医疗资源向大城市集中趋势没有得到根本扭转,县域医疗服务能力不强,基础设施薄弱问题没有根本改观,无序就医现象仍较突出;公立医院投入补偿机制尚待完善。

截至2015年底,我省公立医院债务168亿元,历史债务负担较重。各地公立医院补助政策落实存在不均衡现象,医疗服务价格也还处于调整过程中;公立医院人事编制薪酬制度改革,以及全面预算管理、院长年薪制、总会计师制度、医务人员绩效考核等制度创新正在推进,医院和医务人员改革积极性需要进一步调动;城乡居民基本医保管理体制有待理顺,医保支付方式改革需要进一步深化,医疗行为不规范和无序就医等造成医药费用不合理上涨仍然存在;人口老龄化、环境污染、不良生活方式,使得高血压、糖尿病、肿瘤等慢性非传染性疾病和出生缺陷发生率大幅上升,给医改带来新的挑战。

最美还是夕阳红 省老年文艺调演汇报演出昨举行



星报讯(杨惠茹 记者 祁琳文/图) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省老龄办获悉,第四届全省老年文艺调演汇报演出在安徽大剧院举行,此次汇报演出也标志着2016年全省“敬老月”活动正式落下帷幕。

据了解,第四届全省老年文艺调演于今年4月正式启动,全省共报送节目140个,调演演员达2000余人,10月下旬,进行了最终评选。此次调演汇报演出由省老龄办主办,共14个节目,其中器乐合奏、民族舞、时装表演等节目,形式丰富,生动展现了老年人的风采、老当益壮的健康心态。

同时,记者了解到,今年10月前后,省老龄委集中组织开展以“敬老爱老 全民行动”为主题的“敬老月”系列活动,全省老年文艺调演是其重要组成部分,调演每四年一届,推荐的节目全部由老年人编创表演,真实反映老年人积极健康的生活状态。

安徽立法保障新兴产业发展 科技人员可停薪留职三年

星报讯(星级记者 刘海泉) 11月8日,省十二届人大常委会第34次会议听取了关于《安徽省战略性新兴产业集聚发展促进条例(草案)》修改情况的说明,明确各级人民政府应当支持战略性新兴产业企业以各种方式引进高端领军人物和高层次人才、团队机器创新创业项目,对战略新兴产业人才大开绿灯。

在政策支持方面,草案作出一系列具有地方特色的规定。草案鼓励企业加大研发投入,激励科技成果转化,实施科技重大专项,创建新型研发机构;支持设立产业投资基金和创投企业在皖投资,鼓励银行业金融机构服务战略性新兴产业,拓宽直接融

资渠道,发展科技保险等新型金融服务;设立专项资金,优先安排用地,推动绿色发展,保护知识产权;实施企业培育计划,建立优秀企业培育库。

为提供人才支撑,草案还明确,经所在科研院所和高等院校同意,符合国家安全规定的科技人员可以离岗在皖转化科技成果、创办科技型企业,可以三年内保留人事关系,与原单位其他在岗人员同等享受参加职称评聘、岗位等级晋升和社会保险等方面的权利。取得国家职业资格证书,受聘于高级工、技师、高级技师岗位的职工,可以比照本单位专业技术人员给予相应工资福利待遇。

我省公布国有资本经营预算整改情况 天堂寨索道改造明年底竣工

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省财政厅获悉,针对《关于2015年度省级国有资本经营预算执行情况的审计》报告中提出的问题,省财政厅与省国资委及有关省属企业进行了沟通,并专门对省能源集团、省旅游集团、淮北矿业集团等企业下发了整改通知,提出整改要求,要求限期解决。预计省旅游集团的天堂寨索道改造2017年底前竣工并投入使用。

据悉,关于淮北矿业集团滞拨“6所中小学移交补助”项目资金3615万元问题,省财政厅多次督促淮北矿业集团要严格按照预算批复的资金用途使用,不得挤占、截留和挪作他用。2016年8月份,淮北矿业集团已支付500万元,其余资金于10月底前支付完毕。

关于省能源集团池州皖能电力公司“生活垃圾焚烧发电”项目实施滞后问题,截至2016年8月底,该项目累计投资约3150万元,根据工程进度,其余资金计划于2016年底前全部支付完成。

关于省旅游集团“天堂寨提升国家级5A景区综合建设”项目实施滞后问题,省财政厅要求省旅游集团督促项目建设单位加快索道改造项目建设进度。经积极协调和多方努力,索道改造设备已于2016年7月15日发布国际招标公告,预计2017年底前竣工并投入使用。

宿州一彩民昨晚中奖935万

星报讯(唐钟义 陈浩) 随着寒冷十一月的到来,人们纷纷穿起冬装,但安徽彩民奋勇争大奖的浪潮却一点也不“寒”乎。11月1日,安庆彩民率先拉开隆冬季节夺大奖的序幕,仅隔一周,昨晚宿州彩民又下一城,摘得大奖935万余元,将我省彩民中奖热浪再次推向高潮。

据悉,昨晚双色球第2016131期的开奖号码红球是04 10 18 19 25 27,蓝球号码是02。本期全国开出4注一等奖,单注奖金高达935万余元,其中安徽、河北、江苏及新疆的彩民各中1注。我省中奖地址是位于宿州市市区书苑巷福彩第34120047号站点,该站点一彩民以1张6元3注的单式票,中得1注一等奖,获奖金高达935万余元。这是我省彩民今年中得的第49注双色球一等奖,可喜可贺!

本期我省彩民还中得3注二等奖,单注奖金19万余元,分别是合肥市34010566号站点(5单)1注、淮南市34040230号站点(5单)1注及滁州市34090262号站点(10+1复式)1注。

本期开奖号码的出球顺序是:19、18、25、27、10、04,蓝球02。下期奖池奖金为12.8亿元。

在解决问题中提升干部能力 瑶海区注重基层实践,提振精气神、展示新作为



星报讯(束靖 记者 李皖婷) 市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥市瑶海区获悉,该区1198个基层党组织、22000余名党员干部以“为民务实清廉”为主线,落实中央“八项规定”,聚焦“四风”,实施“整治十种不良作风、办好十项为民工程”专项行动,在事关群众切身利益的工作上抓紧抓实抓好,280多支党员志愿服务队、5300多名党员志愿者活跃在基层,真正打通联系服务群众“最后一公里”。“三严三实”专题教育和“四个专项整治”,则着力解决不严不实突出问题,促进党员干部提振精气神、展示新作为。

近年来,该区将提高基层党组织服务能力和解决群众问题相互促进,要求全区党员干部沉到一线,以问题为导向,不断提高应对复杂情况的能力。同时,该区严格落实《瑶海区干部“做事档案”工作督查考核办法》,强化对区管领导班子成员的日常考评,

全区科级以上干部每月、每季度、每年度定期晒实绩、比进度,让群众监督评议,为干部打分评级,评定结果作为党员干部奖惩提拔的重要依据。

该区多年来将社会主义核心价值观纳入党员群众思想教育的全过程,以区委中心组理论学习为核心,以“瑶海讲坛”“代表讲坛”“道德讲堂”等为学习平台,全区新建核心价值观主题社区(家风广场)12个,依托307个市民学校、道德讲堂、志愿服务广场以及十多处公益走廊、公益河岸等阵地,举办“主题季”等5500余场活动。

今年以来,该区认真开展“两学一做”学习教育活动,从“关键少数”向全体党员拓展,1227个基层党组织、近24000名党员“一个都不少”。实施问卷调查,举办“万堂党课下基层,重要讲话照我行”宣教会,启动“学在现场、做在一线”志愿服务活动,并借助微信、微博等新媒体平台走好“网上群众路线”。

目前,该区正在以“合肥东部新中心建设”为目标,聚焦全区基础建设和民生改善。结合火车站片区改造,打造新全业态。加强路网建设,编织“七纵七横”体系,加快区级支路建设,确保重点区域交通衔接。勾画“东部新中心”经济带,为城市建设的发展空间增添新的活力。